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METODOLOGI

● Target populasi survei ini adalah warga negara Indonesia yang berusia 17 tahun ke

atas atau sudah menikah dan memiliki telepon/cellphone, sekitar 83% dari total 

populasi nasional.

● Pemilihan sampel dilakukan melalui metode random digit dialing (RDD). RDD adalah

teknik memilih sampel melalui proses pembangkitan nomor telepon secara acak. 

● Dengan teknik RDD sampel sebanyak 1206 responden dipilih melalui proses 

pembangkitan nomor telepon secara acak, validasi, dan screening. Margin of error 

survei diperkirakan ± 2.9% pada tingkat kepercayaan 95%, asumsi simple random 

sampling.

● Wawancara dengan responden dilakukan lewat telepon oleh pewawancara yang dilatih. 
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FLOW CHART PENARIKAN SAMPLE
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1. Membangkitkan nomor 

telepon secara acak 2. Validasi No Telepon

3. Dialing & Screening

WNI, Usia

17+/Menikah

Lainnya

4. Interview



VALIDASI SAMPLE
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RESPONSE RATE

5

Total Nomor telepon yang 

dikontak (dialed)

Total pemilik telepon yang 

mengaku WNI usia 

17+/menikah

Jumlah responden yang 

berhasil diwawancarai

18770 2550 1206

RANDOM DIGIT DIALING

Temuan: Survei Telepon Nasional, 4-7 Agustus 2025



VALIDASI SAMPLE
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KATEGORI
SAMPLE 

ASLI

SAMPLE 

DIBOBOT
POPULASI KATEGORI

SAMPLE 

ASLI

SAMPLE 

DIBOBOT
POPULASI

Laki-Laki 49.9 50.4 50.0 Islam 89.4 86.3 87.5

Perempuan 50.1 49.6 50.0 Lainnya 10.6 13.7 12.5

Pedesaan 54.2 50.0 50.2 Jawa 46.1 40.5 40.2

Perkotaan 45.8 50.0 49.8 Sunda 17.0 16.0 15.5

Batak 3.3 3.2 3.6

<= 20 tahun 1.6 10.1 9.2 Madura 2.3 3.2 3.0

21-25 tahun 5.1 9.8 10.9 Betawi 2.2 2.8 2.9

26-30 tahun 9.4 10.9 10.8 Minang 2.5 2.4 2.7

31-35 tahun 11.7 10.1 10.7 Bugis 2.7 2.5 2.7

36-40 tahun 15.9 10.7 10.8 Melayu 5.0 2.8 2.3

41-45 tahun 14.1 9.4 10.0 Lainnya 18.9 26.7 27.1

46-50 tahun 14.5 9.5 9.3

51-55 tahun 9.9 8.1 8.2 <= SD 23.1 37.8 37.0

56-60 tahun 7.9 6.9 6.7 SLTP 18.7 18.8 18.0

> 60 tahun 10.0 14.5 13.5 SLTA 44.3 30.0 31.2

Kuliah 13.9 13.4 13.7

GENDER

DESA-KOTA

USIA

AGAMA

PENDIDIKAN

ETNIS



VALIDASI SAMPLE
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KATEGORI
SAMPLE 

ASLI

SAMPLE 

DIBOBOT
POPULASI KATEGORI

SAMPLE 

ASLI

SAMPLE 

DIBOBOT
POPULASI

ACEH 1.9 1.8 1.8 KALIMANTAN BARAT 2.0 1.9 1.9

SUMATERA UTARA 6.0 5.3 5.3 KALIMANTAN TENGAH 1.0 1.0 1.0

SUMATERA BARAT 2.0 2.0 2.0 KALIMANTAN SELATAN 1.7 1.5 1.5

RIAU 2.2 2.3 2.3 KALIMANTAN TIMUR 1.2 1.4 1.4

JAMBI 1.2 1.3 1.3 KALIMANTAN UTARA 0.2 0.2 0.2

SUMATERA SELATAN 3.2 3.1 3.1 SULAWESI UTARA 1.0 1.0 1.0

BENGKULU 0.7 0.7 0.7 SULAWESI TENGAH 1.0 1.1 1.1

LAMPUNG 3.2 3.2 3.2 SULAWESI SELATAN 3.2 3.3 3.3

KEPULAUAN BANGKA BELITUNG 0.5 0.5 0.5 SULAWESI TENGGARA 0.8 0.9 0.9

KEPULAUAN RIAU 0.7 0.7 0.7 GORONTALO 0.5 0.4 0.4

DKI JAKARTA 4.4 4.1 4.1 SULAWESI BARAT 0.3 0.5 0.5

JAWA BARAT 17.3 17.6 17.6 MALUKU 0.7 0.7 0.7

JAWA TENGAH 14.8 13.9 13.9 MALUKU UTARA 0.5 0.5 0.5

DI YOGYAKARTA 1.3 1.4 1.4 PAPUA BARAT 0.2 0.2 0.2

JAWA TIMUR 14.6 15.5 15.5 PAPUA BARAT DAYA 0.2 0.2 0.2

BANTEN 4.6 4.4 4.4 PAPUA 0.8 0.6 0.6

BALI 1.9 1.6 1.6 PAPUA SELATAN 0.3 0.3 0.3

NUSA TENGGARA BARAT 1.6 1.9 1.9 PAPUA TENGAH 0.5 0.9 0.9

NUSA TENGGARA TIMUR 2.0 2.0 2.0 PAPUA PEGUNUNGAN 0.0 0.0 0.0

PROVINSIPROVINSI



KEPERCAYAAN TERHADAP LEMBAGA
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KEPERCAYAAN TERHADAP LEMBAGA
Tolong sebutkan tingkat kepercayaan Ibu/Bapak terhadap masing-masing lembaga berikut? Apakah Ibu/Bapak sangat 

percaya, cukup percaya, tidak percaya, atau tidak percaya sama sekali? … (%)

9Temuan: Survei Telepon Nasional, 4-7 Agustus 2025
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Tentara Nasional Indonesia (TNI)

Presiden

Kejaksaan Agung

Dewan Perwakilan Daerah (DPD)

Majelis Permusyawaratan Rakyat (MPR)

Mahkamah Konstitusi (MK)

Pengadilan

Komisi Pemberantasan Korupsi (KPK)

Kepolisian Republik Indonesia (Polri)

Dewan Perwakilan Rakyat (DPR)

Partai Politik

Sangat percaya Cukup percaya Tidak percaya Tidak percaya sama sekali TT/TJ



KEPERCAYAAN TERHADAP LEMBAGA MENURUT DEMOGRAFI DAN WILAYAH
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Sangat+

cukup 

percaya

Tidak 

percaya+

tidak 

percaya 

sama 

sekali

TT/TJ

Sangat+

cukup 

percaya

Tidak 

percaya+

tidak 

percaya 

sama 

sekali

TT/TJ

Sangat+

cukup 

percaya

Tidak 

percaya+

tidak 

percaya 

sama 

sekali

TT/TJ

Sangat+

cukup 

percaya

Tidak 

percaya+

tidak 

percaya 

sama 

sekali

TT/TJ

GENDER

Laki-laki 50.4 84.1 11.8 4.2 92.0 6.0 2.0 59.0 38.2 2.8 61.9 32.1 6.0

Perempuan 49.6 84.0 12.3 3.7 87.0 8.8 4.2 64.0 32.1 3.9 65.3 27.9 6.8

GENERASI

Gen Z (1997 - 2012) 24.2 81.6 13.0 5.4 89.1 9.4 1.4 51.1 47.8 1.1 60.2 36.4 3.4

Millenials (1981 - 1996) 34.4 85.8 11.6 2.6 91.2 6.1 2.7 63.8 33.6 2.6 67.5 27.9 4.6

Gen X (1965 - 1980) 26.9 80.1 14.4 5.5 87.3 8.7 3.9 62.8 33.0 4.2 63.2 29.6 7.2

Babby Boomers+ (1918 - 1964) 14.5 91.2 6.9 1.9 90.3 4.8 4.9 70.9 21.9 7.2 60.5 25.1 14.3

ETNIS

Jawa 40.5 78.9 15.7 5.4 90.5 6.7 2.8 55.5 41.6 2.9 60.5 32.3 7.2

Sunda 16.0 85.7 10.8 3.5 88.3 8.6 3.2 60.6 36.3 3.1 71.3 24.6 4.1

Batak 3.2 78.1 16.2 5.6 70.8 25.4 3.8 51.3 43.3 5.4 61.3 34.9 3.8

Madura 3.2 93.7 3.4 2.9 97.1 0.0 2.9 70.8 26.3 2.9 63.9 27.8 8.3

Betawi 2.8 70.2 29.8 0.0 77.3 22.7 0.0 50.7 42.8 6.4 60.2 39.8 0.0

Minang 2.4 81.7 17.8 0.5 77.6 22.4 0.0 56.8 43.2 0.0 57.3 42.3 0.4

Bugis 2.5 82.8 10.5 6.7 96.5 0.0 3.5 70.2 29.8 0.0 86.1 10.7 3.2

Melayu 2.8 87.9 5.6 6.5 92.2 4.0 3.7 72.7 27.3 0.0 70.9 25.0 4.1

Lainnya 26.7 91.8 6.1 2.2 91.6 4.6 3.8 70.8 24.7 4.5 61.8 29.8 8.4

Presiden
Tentara Nasional Indonesia 

(TNI)

Kepolisian Republik 

Indonesia (Polri)

Komisi Pemberantasan 

Korupsi (KPK)

BASE



KEPERCAYAAN TERHADAP LEMBAGA MENURUT DEMOGRAFI DAN WILAYAH
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Sangat+

cukup 

percaya

Tidak 

percaya+

tidak 

percaya 

sama 

sekali

TT/TJ

Sangat+

cukup 

percaya

Tidak 

percaya+

tidak 

percaya 

sama 

sekali

TT/TJ

Sangat+

cukup 

percaya

Tidak 

percaya+

tidak 

percaya 

sama 

sekali

TT/TJ

Sangat+

cukup 

percaya

Tidak 

percaya+

tidak 

percaya 

sama 

sekali

TT/TJ

AGAMA

Islam 86.3 82.7 13.0 4.3 89.2 7.5 3.3 60.0 36.3 3.6 64.3 29.8 6.0

Nahdlatul Ulama (NU) 59.5 83.3 13.4 3.3 90.8 6.4 2.8 57.7 39.3 3.0 66.0 28.9 5.2

Muhammadiyah 5.5 82.4 13.7 3.9 86.3 11.5 2.2 72.4 22.9 4.7 67.4 25.8 6.8

Lainnya 0.9 79.8 20.2 0.0 79.8 20.2 0.0 77.4 22.6 0.0 77.4 22.6 0.0

Bukan bagian organisasi Islam 

manapun
29.0 81.8 12.0 6.1 89.3 7.2 3.5 61.2 34.3 4.5 62.4 31.1 6.5

TT/TJ 5.2 82.0 11.1 6.9 74.4 15.4 10.2 64.1 29.9 6.0 49.8 37.9 12.3

Lainnya 13.7 92.3 6.0 1.7 91.8 6.9 1.3 70.6 27.9 1.5 59.1 31.7 9.2

PENDIDIKAN

<= SD 37.8 86.2 8.9 5.0 90.3 5.7 4.0 71.4 24.3 4.3 69.8 21.2 9.0

SLTP 18.8 87.2 10.5 2.4 93.4 2.3 4.4 63.0 32.4 4.6 63.4 30.5 6.1

SLTA 30.0 80.3 15.0 4.7 85.7 12.2 2.1 52.0 45.9 2.1 57.2 39.1 3.7

Kuliah 13.4 81.9 16.4 1.7 90.7 8.8 0.4 52.7 45.7 1.6 60.4 34.1 5.4

Presiden
Tentara Nasional Indonesia 

(TNI)

Kepolisian Republik 

Indonesia (Polri)

Komisi Pemberantasan 

Korupsi (KPK)

BASE
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Sangat+

cukup 

percaya

Tidak 

percaya+

tidak 

percaya 

sama 

sekali

TT/TJ

Sangat+

cukup 

percaya

Tidak 

percaya+

tidak 

percaya 

sama 

sekali

TT/TJ

Sangat+

cukup 

percaya

Tidak 

percaya+

tidak 

percaya 

sama 

sekali

TT/TJ

Sangat+

cukup 

percaya

Tidak 

percaya+

tidak 

percaya 

sama 

sekali

TT/TJ

PEKERJAAN

Petani, peternak, nelayan 16.2 85.7 11.7 2.6 89.5 8.9 1.6 69.7 27.3 3.0 64.4 29.9 5.7

Buruh kasar, bengkel/teknisi, 

satpam, supir/ojek, pedagang 

kecil (warung/kaki lima), kerja 

tidak tetap, dll.

23.2 88.7 8.4 2.9 92.8 3.0 4.2 61.8 33.2 4.9 64.9 26.3 8.8

Toko/grosir, wiraswasta, 

pengusaha, kontraktor, dll.
9.4 79.4 17.0 3.6 89.0 9.3 1.6 49.4 46.9 3.7 49.2 47.6 3.2

Pegawai (Negeri/swasta), 

guru/dosen, profesional (dokter, 

pengacara, konsultan), dll.

11.1 78.9 15.6 5.5 88.6 10.7 0.7 58.5 41.0 0.5 70.9 27.8 1.4

Ibu rumah tangga 28.1 83.5 12.1 4.3 87.3 7.8 4.9 64.9 31.1 4.0 65.8 26.5 7.7

Masih sekolah/kuliah 8.2 84.2 9.6 6.3 92.6 7.4 0.0 49.3 50.7 0.0 66.9 33.1 0.0

Lainnya 3.7 78.2 16.8 5.0 83.3 11.7 5.0 63.7 31.3 5.0 41.9 35.8 22.3

TT/TJ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

PENDAPATAN

Di bawah 1 Juta 24.3 89.6 6.5 3.9 89.5 5.6 4.9 71.3 24.4 4.3 66.0 24.0 9.9

1 Juta s/d kurang dari 2 Juta 33.5 88.7 9.6 1.7 92.5 5.5 2.1 66.9 30.8 2.3 68.4 26.9 4.6

2 Juta s/d kurang dari 4 Juta 24.2 84.1 13.1 2.9 91.2 7.9 0.9 53.4 44.9 1.7 62.3 34.7 3.0

4 Juta atau lebih 11.3 79.9 18.6 1.5 86.8 11.4 1.8 51.7 44.6 3.7 61.0 36.6 2.4

TT/TJ 6.8 48.1 29.0 22.9 74.0 15.1 10.9 44.9 44.8 10.3 39.8 38.9 21.3

BASE

Presiden
Tentara Nasional Indonesia 

(TNI)

Kepolisian Republik 

Indonesia (Polri)

Komisi Pemberantasan 

Korupsi (KPK)
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Sangat+

cukup 

percaya

Tidak 

percaya+

tidak 

percaya 

sama 

sekali

TT/TJ

Sangat+

cukup 

percaya

Tidak 

percaya+

tidak 

percaya 

sama 

sekali

TT/TJ

Sangat+

cukup 

percaya

Tidak 

percaya+

tidak 

percaya 

sama 

sekali

TT/TJ

Sangat+

cukup 

percaya

Tidak 

percaya+

tidak 

percaya 

sama 

sekali

TT/TJ

PEDESAAN/PERKOTAAN

Pedesaan 50.0 84.4 10.5 5.1 89.5 6.4 4.1 63.3 32.4 4.3 67.7 25.1 7.2

Perkotaan 50.0 83.7 13.5 2.9 89.6 8.5 2.0 59.7 37.9 2.4 59.4 35.0 5.6

WILAYAH

SUMATERA 21.2 86.1 9.7 4.2 92.0 5.1 2.9 64.8 32.8 2.4 67.5 27.6 5.0

BANTEN 4.4 86.5 13.5 0.0 81.1 16.1 2.8 79.8 20.2 0.0 61.6 38.4 0.0

DKI 4.1 66.6 30.3 3.1 72.6 25.0 2.4 48.1 49.5 2.4 52.4 45.2 2.4

JABAR 17.6 86.4 10.7 2.9 89.5 6.1 4.5 59.9 33.9 6.2 73.4 21.0 5.6

JATENG DIY 15.3 76.8 14.4 8.8 91.5 4.4 4.0 49.2 46.2 4.6 50.3 37.0 12.7

JATIM 15.5 79.7 19.2 1.1 85.0 14.2 0.9 57.7 42.0 0.3 61.7 37.4 0.9

BALI NUSA 5.5 94.9 4.3 0.9 95.8 3.7 0.5 78.8 18.2 3.0 65.9 25.9 8.2

KALIMANTAN 6.0 93.8 2.7 3.5 93.6 3.4 3.0 57.5 39.5 3.0 61.7 26.2 12.1

SULAWESI 7.2 85.9 4.9 9.3 93.0 0.4 6.6 76.9 15.4 7.7 69.1 17.9 13.0

MALUKU PAPUA 3.3 90.7 9.3 0.0 92.5 7.5 0.0 60.7 39.3 0.0 60.4 37.6 1.9

Presiden
Tentara Nasional Indonesia 

(TNI)

Kepolisian Republik 

Indonesia (Polri)

Komisi Pemberantasan 

Korupsi (KPK)

BASE
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BASE

Sangat+cu

kup 

percaya

Tidak 

percaya+tidak 

percaya sama 

sekali

TT/TJ

Sangat+cu

kup 

percaya

Tidak 

percaya+tidak 

percaya sama 

sekali

TT/TJ

Sangat+cu

kup 

percaya

Tidak 

percaya+tidak 

percaya sama 

sekali

TT/TJ

Sangat+cu

kup 

percaya

Tidak 

percaya+tidak 

percaya sama 

sekali

TT/TJ

Sumber mendapatkan informasi terkait masalah sosial, hukum, politik dan pemerintahan? [jawaban bisa lebih dari satu]

Televisi 49.0 83.9 10.9 5.2 92.1 5.0 2.9 59.5 37.1 3.4 61.6 31.5 6.9

Facebook 36.0 83.8 12.8 3.3 91.9 6.7 1.4 56.6 41.7 1.7 59.3 37.4 3.3

Tiktok 31.9 82.4 13.2 4.4 89.8 9.1 1.1 53.4 45.2 1.4 63.0 33.3 3.7

Youtube 23.8 80.3 14.5 5.2 90.7 8.0 1.4 50.7 47.1 2.2 57.2 39.1 3.7

Instagram 18.1 81.0 13.0 6.1 89.1 10.9 0.0 43.3 56.7 0.0 47.6 47.6 4.8

Portal berita online 11.6 77.3 16.0 6.7 92.4 6.6 1.0 46.5 52.7 0.8 56.4 41.8 1.8

Twitter 8.3 70.8 17.9 11.2 87.3 12.7 0.0 17.5 82.5 0.0 32.4 66.9 0.7

WhatsApp 7.4 72.2 16.0 11.8 92.4 6.8 0.8 43.8 56.2 0.0 46.2 51.4 2.3

TT/TJ 4.8 79.3 12.8 7.9 75.0 10.6 14.4 62.0 23.8 14.2 49.4 32.9 17.6

D.   Komisi Pemberantasan Korupsi 

(KPK)
A.   Presiden B.   Tentara Nasional Indonesia (TNI) C.   Kepolisian Republik Indonesia (Polri)
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Sangat+

cukup 

percaya

Tidak 

percaya+

tidak 

percaya 

sama 

sekali

TT/TJ

Sangat+

cukup 

percaya

Tidak 

percaya+

tidak 

percaya 

sama 

sekali

TT/TJ

Sangat+

cukup 

percaya

Tidak 

percaya+

tidak 

percaya 

sama 

sekali

TT/TJ

Sangat+

cukup 

percaya

Tidak 

percaya+

tidak 

percaya 

sama 

sekali

TT/TJ

GENDER

Laki-laki 50.4 69.5 23.0 7.5 63.8 28.2 7.9 55.8 34.8 9.5 57.1 38.6 4.4

Perempuan 49.6 71.0 20.7 8.3 68.6 23.8 7.6 60.4 28.6 11.0 61.2 29.9 8.9

GENERASI

Gen Z (1997 - 2012) 24.2 75.9 20.5 3.6 68.1 25.3 6.6 52.4 37.4 10.2 54.3 42.4 3.3

Millenials (1981 - 1996) 34.4 71.1 22.2 6.7 70.5 24.3 5.2 65.1 28.5 6.5 61.6 33.0 5.4

Gen X (1965 - 1980) 26.9 64.8 25.0 10.1 60.6 29.4 10.0 57.9 31.6 10.4 58.5 32.1 9.4

Babby Boomers+ (1918 - 1964) 14.5 68.9 17.5 13.6 63.2 25.2 11.6 51.0 30.1 18.8 62.4 27.8 9.8

ETNIS

Jawa 40.5 70.0 22.3 7.7 58.5 31.6 9.8 51.4 34.9 13.7 50.9 41.4 7.7

Sunda 16.0 71.6 20.8 7.5 69.2 26.3 4.6 66.0 27.8 6.2 63.2 30.5 6.2

Batak 3.2 62.9 32.8 4.3 65.6 28.8 5.5 45.8 47.9 6.3 42.7 52.7 4.6

Madura 3.2 82.1 10.8 7.1 75.1 17.8 7.1 57.5 32.4 10.2 73.8 17.4 8.8

Betawi 2.8 61.7 34.2 4.1 70.9 29.1 0.0 66.2 32.1 1.7 58.9 41.1 0.0

Minang 2.4 83.1 16.5 0.4 63.5 33.2 3.3 40.2 59.8 0.0 48.9 51.1 0.0

Bugis 2.5 86.2 5.2 8.6 82.5 8.9 8.6 62.6 23.8 13.6 58.9 24.7 16.3

Melayu 2.8 67.0 17.9 15.1 76.0 13.2 10.8 69.4 20.2 10.4 72.2 21.8 6.0

Lainnya 26.7 67.9 23.0 9.1 72.2 20.1 7.7 64.1 26.6 9.4 68.9 25.4 5.7

BASE

Partai Politik
Dewan Perwakilan Rakyat 

(DPR)
Kejaksaan Agung Pengadilan
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Sangat+

cukup 

percaya

Tidak 

percaya+

tidak 

percaya 

sama 

sekali

TT/TJ

Sangat+

cukup 

percaya

Tidak 

percaya+

tidak 

percaya 

sama 

sekali

TT/TJ

Sangat+

cukup 

percaya

Tidak 

percaya+

tidak 

percaya 

sama 

sekali

TT/TJ

Sangat+

cukup 

percaya

Tidak 

percaya+

tidak 

percaya 

sama 

sekali

TT/TJ

AGAMA

Islam 86.3 69.3 22.2 8.5 65.5 26.6 7.9 57.2 31.7 11.1 57.0 36.0 7.0

Nahdlatul Ulama (NU) 59.5 71.3 20.7 8.1 65.1 26.6 8.4 56.3 32.9 10.9 58.1 36.2 5.7

Muhammadiyah 5.5 71.6 21.9 6.6 73.3 22.5 4.1 80.9 12.4 6.7 76.6 16.6 6.8

Lainnya 0.9 77.4 22.6 0.0 77.4 22.6 0.0 70.6 22.6 6.8 70.6 22.6 6.8

Bukan bagian organisasi Islam 

manapun
29.0 68.4 23.6 8.1 66.7 26.9 6.4 57.8 30.7 11.5 55.4 36.9 7.7

TT/TJ 5.2 48.2 32.2 19.7 52.5 30.8 16.7 36.3 46.5 17.2 31.2 51.3 17.5

Lainnya 13.7 76.1 19.9 4.0 70.9 22.5 6.7 63.7 31.6 4.7 72.1 23.5 4.4

PENDIDIKAN

<= SD 37.8 72.3 17.2 10.6 72.0 17.6 10.4 64.4 25.2 10.4 69.7 22.5 7.8

SLTP 18.8 71.3 19.1 9.6 69.5 23.6 7.0 64.6 24.2 11.2 53.3 35.5 11.2

SLTA 30.0 68.7 26.3 5.0 55.7 37.6 6.7 47.4 42.1 10.6 48.7 47.1 4.2

Kuliah 13.4 66.4 29.2 4.4 68.7 27.5 3.8 55.0 37.4 7.5 60.6 37.1 2.3

BASE

Partai Politik
Dewan Perwakilan Rakyat 

(DPR)
Kejaksaan Agung Pengadilan
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BASE

Sangat+cu

kup 

percaya

Tidak 

percaya+tidak 

percaya sama 

sekali

TT/TJ

Sangat+cu

kup 

percaya

Tidak 

percaya+tidak 

percaya sama 

sekali

TT/TJ

Sangat+cu

kup 

percaya

Tidak 

percaya+tidak 

percaya sama 

sekali

TT/TJ

Sangat+cu

kup 

percaya

Tidak 

percaya+tidak 

percaya sama 

sekali

TT/TJ

Sumber mendapatkan informasi terkait masalah sosial, hukum, politik dan pemerintahan? [jawaban bisa lebih dari satu]

Televisi 49.0 68.8 20.6 10.6 65.1 26.8 8.1 59.4 29.6 11.0 57.6 33.7 8.7

Facebook 36.0 69.1 25.9 5.0 66.1 31.0 2.9 58.7 34.6 6.7 58.7 37.8 3.4

Tiktok 31.9 73.8 22.2 4.0 64.2 30.8 5.0 54.7 36.0 9.2 53.0 43.0 3.9

Youtube 23.8 71.8 23.4 4.8 64.0 32.1 3.9 56.6 37.5 5.9 48.1 47.7 4.1

Instagram 18.1 68.3 29.0 2.7 65.4 32.6 2.0 51.7 44.9 3.4 45.8 53.3 0.9

Portal berita online 11.6 68.6 28.3 3.0 56.1 39.0 4.9 47.3 47.7 5.0 48.0 45.8 6.2

Twitter 8.3 66.1 31.5 2.4 49.5 50.5 0.0 44.1 46.6 9.3 27.0 71.2 1.8

WhatsApp 7.4 61.7 36.4 2.0 51.1 48.9 0.0 40.2 57.9 1.8 43.3 54.2 2.5

TT/TJ 4.8 61.8 19.5 18.8 67.3 12.4 20.3 50.4 28.0 21.6 61.5 23.4 15.1

E.    Kejaksaan Agung F.    Pengadilan G.   Partai Politik H.   Dewan Perwakilan Rakyat (DPR)
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Sangat+

cukup 

percaya

Tidak 

percaya+

tidak 

percaya 

sama 

sekali

TT/TJ

Sangat+

cukup 

percaya

Tidak 

percaya+

tidak 

percaya 

sama 

sekali

TT/TJ

Sangat+

cukup 

percaya

Tidak 

percaya+

tidak 

percaya 

sama 

sekali

TT/TJ

Sangat+

cukup 

percaya

Tidak 

percaya+

tidak 

percaya 

sama 

sekali

TT/TJ

PEKERJAAN

Petani, peternak, nelayan 16.2 73.0 19.7 7.3 74.9 20.2 4.9 58.5 34.4 7.2 69.1 27.1 3.8

Buruh kasar, bengkel/teknisi, 

satpam, supir/ojek, pedagang 

kecil (warung/kaki lima), kerja 

tidak tetap, dll.

23.2 68.5 19.2 12.3 62.3 26.6 11.1 56.7 31.2 12.1 59.0 34.2 6.8

Toko/grosir, wiraswasta, 

pengusaha, kontraktor, dll.
9.4 62.9 29.7 7.4 50.1 41.5 8.5 45.3 47.6 7.2 42.3 48.1 9.6

Pegawai (Negeri/swasta), 

guru/dosen, profesional (dokter, 

pengacara, konsultan), dll.

11.1 69.4 25.1 5.4 69.2 26.6 4.2 52.8 42.7 4.5 56.3 40.9 2.9

Ibu rumah tangga 28.1 70.5 21.1 8.4 70.7 22.3 7.0 66.8 21.9 11.4 64.8 25.6 9.6

Masih sekolah/kuliah 8.2 81.9 18.1 0.0 60.4 27.8 11.8 58.0 25.2 16.8 47.2 48.9 3.9

Lainnya 3.7 62.1 32.9 5.0 62.9 32.1 5.0 46.7 39.8 13.5 50.6 44.4 5.0

TT/TJ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

PENDAPATAN

Di bawah 1 Juta 24.3 75.1 13.4 11.5 70.3 19.8 9.9 62.9 27.1 10.0 70.1 22.5 7.4

1 Juta s/d kurang dari 2 Juta 33.5 74.3 19.4 6.3 72.7 19.3 8.0 66.3 22.4 11.4 65.3 29.0 5.7

2 Juta s/d kurang dari 4 Juta 24.2 65.7 27.2 7.1 67.3 28.2 4.6 55.1 37.7 7.2 52.3 42.2 5.5

4 Juta atau lebih 11.3 66.6 30.5 2.9 54.2 39.8 6.1 45.9 49.5 4.6 47.0 47.7 5.3

TT/TJ 6.8 55.4 30.7 13.9 35.6 51.3 13.1 31.0 43.4 25.6 33.5 51.6 14.9

Kejaksaan Agung Pengadilan

BASE

Partai Politik
Dewan Perwakilan Rakyat 

(DPR)
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Sangat+

cukup 

percaya

Tidak 

percaya+

tidak 

percaya 

sama 

sekali

TT/TJ

Sangat+

cukup 

percaya

Tidak 

percaya+

tidak 

percaya 

sama 

sekali

TT/TJ

Sangat+

cukup 

percaya

Tidak 

percaya+

tidak 

percaya 

sama 

sekali

TT/TJ

Sangat+

cukup 

percaya

Tidak 

percaya+

tidak 

percaya 

sama 

sekali

TT/TJ

PEDESAAN/PERKOTAAN

Pedesaan 50.0 72.3 18.6 9.1 71.5 22.5 6.0 60.7 29.6 9.7 65.3 28.3 6.4

Perkotaan 50.0 68.2 25.1 6.7 60.9 29.6 9.5 55.5 33.8 10.7 52.9 40.2 6.9

WILAYAH

SUMATERA 21.2 74.4 19.4 6.2 71.2 23.0 5.8 59.5 31.4 9.1 63.4 29.9 6.7

BANTEN 4.4 66.7 29.3 4.0 61.3 34.2 4.6 66.9 27.3 5.9 64.4 29.9 5.7

DKI 4.1 47.5 50.1 2.4 58.5 39.1 2.4 52.7 43.7 3.6 31.7 65.9 2.4

JABAR 17.6 70.3 17.7 12.0 66.7 25.0 8.3 62.9 28.8 8.2 63.0 30.7 6.3

JATENG DIY 15.3 62.9 27.8 9.3 57.4 34.1 8.5 52.8 35.2 12.0 40.1 50.4 9.6

JATIM 15.5 71.7 24.0 4.3 58.3 32.9 8.8 47.8 37.1 15.2 58.4 39.9 1.6

BALI NUSA 5.5 77.0 18.0 5.0 75.2 15.7 9.1 70.6 23.9 5.5 78.6 14.5 7.0

KALIMANTAN 6.0 68.0 18.1 14.0 68.5 16.3 15.2 50.9 30.7 18.4 63.4 25.8 10.7

SULAWESI 7.2 80.8 8.4 10.8 81.0 10.0 8.9 65.4 23.2 11.3 71.0 15.5 13.5

MALUKU PAPUA 3.3 72.8 20.8 6.4 73.5 25.0 1.4 66.3 32.3 1.4 62.6 35.9 1.4

BASE

Partai Politik
Dewan Perwakilan Rakyat 

(DPR)
Kejaksaan Agung Pengadilan
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Sangat+

cukup 

percaya

Tidak 

percaya+

tidak 

percaya 

sama 

sekali

TT/TJ

Sangat+

cukup 

percaya

Tidak 

percaya+

tidak 

percaya 

sama 

sekali

TT/TJ

Sangat+

cukup 

percaya

Tidak 

percaya+

tidak 

percaya 

sama 

sekali

TT/TJ

GENDER

Laki-laki 50.4 66.5 27.9 5.6 66.8 27.3 5.9 67.9 24.0 8.1

Perempuan 49.6 72.0 19.3 8.7 73.6 18.8 7.6 68.4 20.5 11.1

GENERASI

Gen Z (1997 - 2012) 24.2 76.2 19.9 3.9 77.2 20.6 2.2 67.8 26.5 5.8

Millenials (1981 - 1996) 34.4 68.6 25.6 5.8 69.9 25.2 4.8 69.7 23.1 7.2

Gen X (1965 - 1980) 26.9 65.6 24.6 9.8 63.5 25.1 11.4 64.8 21.4 13.8

Babby Boomers+ (1918 - 1964) 14.5 66.2 23.2 10.6 71.6 18.4 10.0 71.5 14.6 13.8

ETNIS

Jawa 40.5 64.9 27.3 7.9 66.0 27.1 6.8 65.1 24.2 10.7

Sunda 16.0 70.0 22.7 7.3 69.5 23.4 7.2 66.8 24.5 8.6

Batak 3.2 52.6 42.3 5.0 46.4 49.1 4.6 45.3 48.5 6.1

Madura 3.2 79.8 13.1 7.1 80.0 12.9 7.1 70.6 20.6 8.8

Betawi 2.8 64.8 35.2 0.0 68.5 31.5 0.0 56.7 22.6 20.6

Minang 2.4 61.3 38.7 0.0 59.0 34.3 6.7 67.6 32.4 0.0

Bugis 2.5 70.5 8.7 20.8 75.4 11.0 13.6 74.4 4.9 20.7

Melayu 2.8 77.9 12.3 9.8 71.6 14.3 14.1 66.9 12.2 20.8

Lainnya 26.7 76.4 17.7 5.9 79.2 15.1 5.8 76.9 16.6 6.5

BASE

Majelis Permusyawaratan 

Rakyat (MPR)

Dewan Perwakilan Daerah 

(DPD)
Mahkamah Konstitusi (MK)
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Sangat+

cukup 

percaya

Tidak 

percaya+

tidak 

percaya 

sama 

sekali

TT/TJ

Sangat+

cukup 

percaya

Tidak 

percaya+

tidak 

percaya 

sama 

sekali

TT/TJ

Sangat+

cukup 

percaya

Tidak 

percaya+

tidak 

percaya 

sama 

sekali

TT/TJ

AGAMA

Islam 86.3 66.9 25.5 7.5 69.0 23.8 7.1 66.8 22.9 10.2

Nahdlatul Ulama (NU) 59.5 67.8 25.8 6.4 70.0 23.9 6.1 69.3 23.5 7.2

Muhammadiyah 5.5 77.7 14.4 7.8 77.6 14.6 7.8 76.2 12.6 11.2

Lainnya 0.9 70.6 22.6 6.8 53.5 39.7 6.8 70.6 22.6 6.8

Bukan bagian organisasi Islam 

manapun
29.0 67.9 23.1 9.0 68.4 23.5 8.1 63.1 22.0 14.9

TT/TJ 5.2 39.5 48.2 12.3 55.9 31.9 12.3 49.1 32.1 18.9

Lainnya 13.7 84.0 11.5 4.5 77.4 18.5 4.1 76.5 17.9 5.6

PENDIDIKAN

<= SD 37.8 72.6 19.5 7.9 75.5 16.9 7.6 72.8 17.5 9.7

SLTP 18.8 61.7 27.9 10.4 70.1 19.2 10.7 67.7 17.3 15.0

SLTA 30.0 67.6 26.1 6.2 63.6 31.9 4.5 62.7 28.4 8.9

Kuliah 13.4 74.1 23.8 2.1 70.2 26.3 3.5 68.2 28.6 3.2

Dewan Perwakilan Daerah 

(DPD)
Mahkamah Konstitusi (MK)

BASE

Majelis Permusyawaratan 

Rakyat (MPR)
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Sangat+

cukup 

percaya

Tidak 

percaya+

tidak 

percaya 

sama 

sekali

TT/TJ

Sangat+

cukup 

percaya

Tidak 

percaya+

tidak 

percaya 

sama 

sekali

TT/TJ

Sangat+

cukup 

percaya

Tidak 

percaya+

tidak 

percaya 

sama 

sekali

TT/TJ

PEKERJAAN

Petani, peternak, nelayan 16.2 74.0 20.6 5.4 74.0 20.8 5.2 74.9 15.7 9.5

Buruh kasar, bengkel/teknisi, 

satpam, supir/ojek, pedagang 

kecil (warung/kaki lima), kerja 

tidak tetap, dll.

23.2 65.5 26.1 8.4 69.3 24.3 6.5 67.7 21.7 10.6

Toko/grosir, wiraswasta, 

pengusaha, kontraktor, dll.
9.4 62.7 27.8 9.5 52.4 35.5 12.1 51.4 35.9 12.7

Pegawai (Negeri/swasta), 

guru/dosen, profesional (dokter, 

pengacara, konsultan), dll.

11.1 70.7 25.1 4.2 65.7 29.2 5.1 62.2 33.6 4.3

Ibu rumah tangga 28.1 73.2 18.2 8.6 74.2 17.7 8.2 69.3 20.3 10.4

Masih sekolah/kuliah 8.2 66.7 29.4 3.9 81.7 16.7 1.6 76.8 13.1 10.1

Lainnya 3.7 60.6 34.4 5.0 62.2 31.5 6.3 74.4 20.6 5.0

TT/TJ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

PENDAPATAN

Di bawah 1 Juta 24.3 77.1 15.2 7.7 78.4 14.4 7.3 71.8 18.9 9.3

1 Juta s/d kurang dari 2 Juta 33.5 70.5 22.5 7.0 78.9 16.3 4.8 73.2 17.6 9.2

2 Juta s/d kurang dari 4 Juta 24.2 66.8 27.6 5.6 65.5 28.0 6.5 70.1 22.6 7.4

4 Juta atau lebih 11.3 62.9 32.3 4.7 50.0 43.0 7.0 58.9 34.7 6.5

TT/TJ 6.8 54.3 30.8 14.9 48.2 37.4 14.4 39.6 34.8 25.6

BASE

Majelis Permusyawaratan 

Rakyat (MPR)

Dewan Perwakilan Daerah 

(DPD)
Mahkamah Konstitusi (MK)
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Sangat+

cukup 

percaya

Tidak 

percaya+

tidak 

percaya 

sama 

sekali

TT/TJ

Sangat+

cukup 

percaya

Tidak 

percaya+

tidak 

percaya 

sama 

sekali

TT/TJ

Sangat+

cukup 

percaya

Tidak 

percaya+

tidak 

percaya 

sama 

sekali

TT/TJ

PEDESAAN/PERKOTAAN

Pedesaan 50.0 74.4 19.0 6.6 72.5 21.2 6.3 71.6 19.7 8.7

Perkotaan 50.0 64.2 28.2 7.6 67.9 25.0 7.1 64.7 24.7 10.5

WILAYAH

SUMATERA 21.2 74.2 19.2 6.6 67.6 23.9 8.6 70.3 20.9 8.8

BANTEN 4.4 77.6 16.1 6.4 70.9 24.2 4.9 63.4 24.4 12.2

DKI 4.1 33.8 63.8 2.4 66.9 30.7 2.4 68.7 27.0 4.2

JABAR 17.6 69.2 23.5 7.3 70.6 22.3 7.0 67.0 23.0 10.0

JATENG DIY 15.3 53.7 37.6 8.7 64.4 26.6 9.1 62.7 20.8 16.5

JATIM 15.5 73.1 24.4 2.6 68.7 30.4 1.0 65.6 31.7 2.6

BALI NUSA 5.5 85.6 7.5 7.0 79.6 13.5 7.0 74.8 18.3 7.0

KALIMANTAN 6.0 71.8 14.1 14.1 74.9 13.3 11.8 63.4 22.7 13.9

SULAWESI 7.2 76.4 10.5 13.1 79.2 11.6 9.3 79.4 7.5 13.1

MALUKU PAPUA 3.3 77.9 17.8 4.2 78.2 20.3 1.4 77.0 17.6 5.5

Dewan Perwakilan Daerah 

(DPD)
Mahkamah Konstitusi (MK)

BASE

Majelis Permusyawaratan 

Rakyat (MPR)
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BASE

Sangat+cu

kup 

percaya

Tidak 

percaya+tidak 

percaya sama 

sekali

TT/TJ

Sangat+cu

kup 

percaya

Tidak 

percaya+tidak 

percaya sama 

sekali

TT/TJ

Sangat+cu

kup 

percaya

Tidak 

percaya+tidak 

percaya sama 

sekali

TT/TJ

Sumber mendapatkan informasi terkait masalah sosial, hukum, politik dan pemerintahan? [jawaban bisa lebih dari satu]

Televisi 49.0 67.0 24.2 8.8 68.5 23.0 8.5 63.8 23.3 12.9

Facebook 36.0 68.5 26.9 4.6 72.0 24.6 3.5 67.9 25.4 6.7

Tiktok 31.9 71.2 23.6 5.2 72.1 24.9 3.0 71.4 22.6 6.0

Youtube 23.8 60.2 35.8 4.0 64.9 29.5 5.6 65.9 25.4 8.7

Instagram 18.1 67.3 30.6 2.0 71.0 26.8 2.1 64.6 30.3 5.2

Portal berita online 11.6 66.8 26.6 6.6 64.2 29.9 5.8 62.9 26.4 10.8

Twitter 8.3 60.3 37.9 1.8 62.2 36.0 1.8 50.9 41.2 8.0

WhatsApp 7.4 64.2 33.3 2.5 60.5 36.4 3.1 54.8 35.7 9.4

TT/TJ 4.8 71.3 18.1 10.6 67.6 15.4 17.0 63.4 15.7 20.9

J.    Dewan Perwakilan Daerah (DPD) K.   Mahkamah Konstitusi (MK)
I.    Majelis Permusyawaratan Rakyat 

(MPR)



AMNESTI DAN ABOLISI

25



AWARENESS TERHADAP ISTILAH ABOLISI
Apakah Ibu/Bapak tahu atau pernah dengar istilah abolisi, yaitu hak prerogatif Presiden yang diatur oleh UUD untuk

menghentikan proses hukum yang sedang berlangsung terhadap tersangka/terdakwa? …(%)

Sekitar 29% tahu istilah abolisi, yaitu

hak prerogatif Presiden yang diatur

oleh UUD untuk menghentikan proses

hukum yang sedang berlangsung

terhadap tersangka/terdakwa.
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Ya, tahu Tidak tahu



AWARENESS TERHADAP ISTILAH AMNESTI
Apakah Ibu/Bapak tahu atau pernah dengar istilah amnesti, yaitu hak prerogatif Presiden yang diatur oleh UUD untuk

menghapus hukuman yang dijatuhkan pengadilan? …(%)

Sekitar 38.4% tahu istilah amnesti,

yaitu hak prerogatif Presiden yang

diatur oleh UUD untuk menghapus

hukuman yang dijatuhkan pengadilan.
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38.4

61.6

0.0
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KASUS KORUPSI YANG MENJERAT TOM LEMBONG & 

PEMBERIAN ABOLISI PADA TOM LEMBONG
Apakah Ibu/Bapak tahu atau pernah dengar berita

tentang kasus korupsi (importasi gula) yang menjerat

Tom Lembong? …(%)

Mayoritas 50.3% tahu berita tentang kasus korupsi

(importasi gula) yang menjerat Tom Lembong.
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50.349.7

Ya, tahu Tidak tahu

Apakah Ibu/Bapak tahu atau pernah dengar berita tentang Presiden

Prabowo yang memberikan abolisi (penghentian proses hukum) 

terhadap Tom Lembong? …(%) 

[BASE: Tahu berita kasus korupsi yang menjerat Tom Lembong]

54.8
45.2

Ya, tahu Tidak tahu

Dari yang tahu kasus yang menjerat Tom Lembong tersebut, sekitar

54.8% juga tahu berita Pesiden Prabowo yang memberikan abolisi

(penghentian proses hukum) terhadap Tom Lembong.

Jika tahu



PEMBERIAN ABOLISI DILAKUKAN SAAT 

TOM LEMBONG SEDANG MENGAJUKAN BANDING
Apakah Ibu/Bapak tahu atau pernah dengar bahwa ketika Presiden Prabowo memberikan abolisi (penghentian proses 

hukum) kepada Tom Lembong, ia sedang mengajukan banding atas vonis 4,5 tahun yang dijatuhkan pengadilan? …(%) 

[BASE: Tahu berita kasus korupsi yang menjerat Tom Lembong]

Dari yang tahu kasus yang menjerat

Tom Lembong tersebut, sekitar 38.9%

tahu bahwa abolisi diberikan ketika

Tom Lembong sedang mengajukan

banding atas vonis 4,5 tahun yang

dijatuhkan pengadilan.
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TOM LEMBONG MERUPAKAN PENDUKUNG ANIES 

BASWEDAN PADA PILPRES 2024
Apakah Ibu/Bapak tahu atau pernah dengar bahwa Tom Lembong merupakan salah satu pendukung utama capres Anies 

Baswedan pada Pilpres 2024 yang lalu? …(%) [BASE: Tahu berita kasus korupsi yang menjerat Tom Lembong]

Dari yang tahu kasus yang menjerat

Tom Lembong tersebut, sekitar 54.2%

tahu bahwa Tom Lembong merupakan

salah satu pendukung utama capres

Anies Baswedan pada Pilpres 2024

yang lalu.

30Temuan: Survei Telepon Nasional, 4-7 Agustus 2025

54.2

45.8

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

Ya, tahu Tidak tahu



KASUS TOM LEMBONG MENURUT DEMOGRAFI DAN WILAYAH

31Temuan: Survei Telepon Nasional, 4-7 Agustus 2025

Ya, 

tahu

Tidak 

tahu
Ya, tahu Tidak tahu Ya, tahu Tidak tahu Ya, tahu Tidak tahu

GENDER

Laki-laki 50.4 54.6 45.4 64.4 35.6 43.5 56.5 58.7 41.3

Perempuan 49.6 46.0 54.0 43.3 56.7 33.3 66.7 48.7 51.3

GENERASI

Gen Z (1997 - 2012) 24.2 57.8 42.2 54.7 45.3 42.3 57.7 58.0 42.0

Millenials (1981 - 1996) 34.4 49.3 50.7 53.3 46.7 42.7 57.3 56.6 43.4

Gen X (1965 - 1980) 26.9 45.8 54.2 51.0 49.0 34.3 65.7 57.0 43.0

Babby Boomers+ (1918 - 1964) 14.5 48.8 51.2 65.3 34.7 30.9 69.1 36.0 64.0

Tahu Tom Lembong 

merupakan pendukung 

Anies di Pilpres 2024? 

(Base: tahu kasus yang 

menjerat Tom Lembong)

Tahu Prabowo memberikan 

Abolisi pada Tom 

Lembong? (Base: tahu 

kasus yang menjerat Tom 

Lembong)

Tahu pemberian Abolisi 

ketika Tom Lembong 

sedang mengajukan 

banding? (Base: tahu 

kasus yang menjerat Tom 

Lembong)

Tahu kasus 

korupsi yang 

menjerat Tom 

Lembong?BASE
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Ya, 

tahu

Tidak 

tahu
Ya, tahu Tidak tahu Ya, tahu Tidak tahu Ya, tahu Tidak tahu

ETNIS

Jawa 40.5 55.3 44.7 54.3 45.7 40.5 59.5 55.3 44.7

Sunda 16.0 40.5 59.5 56.3 43.7 37.2 62.8 64.0 36.0

Batak 3.2 62.9 37.1 64.6 35.4 55.7 44.3 67.4 32.6

Madura 3.2 40.3 59.7 36.0 64.0 24.2 75.8 36.8 63.2

Betawi 2.8 65.6 34.4 66.5 33.5 35.9 64.1 73.1 26.9

Minang 2.4 55.8 44.2 52.0 48.0 25.8 74.2 69.4 30.6

Bugis 2.5 57.6 42.4 44.7 55.3 63.6 36.4 34.7 65.3

Melayu 2.8 51.6 48.4 45.0 55.0 40.3 59.7 53.9 46.1

Lainnya 26.7 45.5 54.5 56.4 43.6 34.3 65.7 44.3 55.7

Tahu Tom Lembong 

merupakan pendukung 

Anies di Pilpres 2024? 

(Base: tahu kasus yang 

menjerat Tom Lembong)

Tahu Prabowo memberikan 

Abolisi pada Tom 

Lembong? (Base: tahu 

kasus yang menjerat Tom 

Lembong)

Tahu pemberian Abolisi 

ketika Tom Lembong 

sedang mengajukan 

banding? (Base: tahu 

kasus yang menjerat Tom 

Lembong)

Tahu kasus 

korupsi yang 

menjerat Tom 

Lembong?BASE
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Ya, 

tahu

Tidak 

tahu
Ya, tahu Tidak tahu Ya, tahu Tidak tahu Ya, tahu Tidak tahu

AGAMA

Islam 86.3 50.7 49.3 53.5 46.5 37.3 62.7 54.4 45.6

Nahdlatul Ulama (NU) 59.5 52.4 47.6 54.5 45.5 37.9 62.1 54.3 45.7

Muhammadiyah 5.5 27.7 72.3 44.1 55.9 22.6 77.4 50.0 50.0

Lainnya 0.9 54.5 45.5 64.3 35.7 64.3 35.7 58.6 41.4

Bukan bagian organisasi Islam 

manapun
29.0 51.4 48.6 54.3 45.7 33.7 66.3 54.0 46.0

TT/TJ 5.2 51.3 48.7 39.7 60.3 54.7 45.3 58.0 42.0

Lainnya 13.7 48.0 52.0 63.9 36.1 49.2 50.8 53.0 47.0

Tahu Tom Lembong 

merupakan pendukung 

Anies di Pilpres 2024? 

(Base: tahu kasus yang 

menjerat Tom Lembong)

Tahu Prabowo memberikan 

Abolisi pada Tom 

Lembong? (Base: tahu 

kasus yang menjerat Tom 

Lembong)

Tahu pemberian Abolisi 

ketika Tom Lembong 

sedang mengajukan 

banding? (Base: tahu 

kasus yang menjerat Tom 

Lembong)

Tahu kasus 

korupsi yang 

menjerat Tom 

Lembong?BASE
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Ya, 

tahu

Tidak 

tahu
Ya, tahu Tidak tahu Ya, tahu Tidak tahu Ya, tahu Tidak tahu

PENDIDIKAN

<= SD 37.8 33.4 66.6 44.7 55.3 29.1 70.9 47.3 52.7

SLTP 18.8 51.5 48.5 53.6 46.4 46.1 53.9 59.2 40.8

SLTA 30.0 60.1 39.9 53.5 46.5 38.3 61.7 60.1 39.9

Kuliah 13.4 74.7 25.3 71.2 28.8 45.1 54.9 47.4 52.6

Tahu Tom Lembong 

merupakan pendukung 

Anies di Pilpres 2024? 

(Base: tahu kasus yang 

menjerat Tom Lembong)

Tahu Prabowo memberikan 

Abolisi pada Tom 

Lembong? (Base: tahu 

kasus yang menjerat Tom 

Lembong)

Tahu pemberian Abolisi 

ketika Tom Lembong 

sedang mengajukan 

banding? (Base: tahu 

kasus yang menjerat Tom 

Lembong)

Tahu kasus 

korupsi yang 

menjerat Tom 

Lembong?BASE
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Ya, 

tahu

Tidak 

tahu
Ya, tahu Tidak tahu Ya, tahu Tidak tahu Ya, tahu Tidak tahu

PEKERJAAN

Petani, peternak, nelayan 16.2 40.5 59.5 56.0 44.0 25.5 74.5 46.2 53.8

Buruh kasar, bengkel/teknisi, satpam, supir/ojek, 

pedagang kecil (warung/kaki lima), kerja tidak tetap, dll.
23.2 45.3 54.7 53.5 46.5 49.0 51.0 60.9 39.1

Toko/grosir, wiraswasta, pengusaha, kontraktor, dll. 9.4 60.7 39.3 66.0 34.0 40.1 59.9 57.6 42.4

Pegawai (Negeri/swasta), guru/dosen, profesional 

(dokter, pengacara, konsultan), dll.
11.1 68.1 31.9 53.5 46.5 45.4 54.6 54.3 45.7

Ibu rumah tangga 28.1 42.3 57.7 47.4 52.6 29.6 70.4 51.6 48.4

Masih sekolah/kuliah 8.2 66.7 33.3 54.9 45.1 40.7 59.3 58.7 41.3

Lainnya 3.7 70.9 29.1 69.9 30.1 48.0 52.0 41.7 58.3

Tahu Tom Lembong 

merupakan pendukung 

Anies di Pilpres 2024? 

(Base: tahu kasus yang 

menjerat Tom Lembong)

Tahu Prabowo memberikan 

Abolisi pada Tom 

Lembong? (Base: tahu 

kasus yang menjerat Tom 

Lembong)

Tahu pemberian Abolisi 

ketika Tom Lembong 

sedang mengajukan 

banding? (Base: tahu 

kasus yang menjerat Tom 

Lembong)

Tahu kasus 

korupsi yang 

menjerat Tom 

Lembong?BASE
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Ya, 

tahu

Tidak 

tahu
Ya, tahu Tidak tahu Ya, tahu Tidak tahu Ya, tahu Tidak tahu

PENDAPATAN

Di bawah 1 Juta 24.3 34.4 65.6 35.2 64.8 23.2 76.8 39.8 60.2

1 Juta s/d kurang dari 2 Juta 33.5 47.4 52.6 55.6 44.4 37.6 62.4 52.6 47.4

2 Juta s/d kurang dari 4 Juta 24.2 55.6 44.4 58.5 41.5 42.1 57.9 54.8 45.2

4 Juta atau lebih 11.3 75.3 24.7 70.4 29.6 53.6 46.4 64.5 35.5

TT/TJ 6.8 62.0 38.0 47.8 52.2 34.8 65.2 65.9 34.1

PEDESAAN/PERKOTAAN

Pedesaan 50.0 42.5 57.5 47.6 52.4 30.1 69.9 51.0 49.0

Perkotaan 50.0 58.2 41.8 60.1 39.9 45.3 54.7 56.5 43.5

Tahu Tom Lembong 

merupakan pendukung 

Anies di Pilpres 2024? 

(Base: tahu kasus yang 

menjerat Tom Lembong)

Tahu Prabowo memberikan 

Abolisi pada Tom 

Lembong? (Base: tahu 

kasus yang menjerat Tom 

Lembong)

Tahu pemberian Abolisi 

ketika Tom Lembong 

sedang mengajukan 

banding? (Base: tahu 

kasus yang menjerat Tom 

Lembong)

Tahu kasus 

korupsi yang 

menjerat Tom 

Lembong?BASE
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Ya, 

tahu

Tidak 

tahu
Ya, tahu Tidak tahu Ya, tahu Tidak tahu Ya, tahu Tidak tahu

WILAYAH

SUMATERA 21.2 50.5 49.5 48.5 51.5 38.8 61.2 56.0 44.0

BANTEN 4.4 36.0 64.0 65.9 34.1 41.7 58.3 33.5 66.5

DKI 4.1 61.5 38.5 59.8 40.2 45.1 54.9 78.0 22.0

JABAR 17.6 48.2 51.8 58.0 42.0 39.3 60.7 65.9 34.1

JATENG DIY 15.3 54.0 46.0 53.6 46.4 47.8 52.2 68.3 31.7

JATIM 15.5 53.1 46.9 59.1 40.9 32.3 67.7 48.3 51.7

BALI NUSA 5.5 38.9 61.1 52.8 47.2 47.9 52.1 49.1 50.9

KALIMANTAN 6.0 51.0 49.0 51.8 48.2 17.0 83.0 26.3 73.7

SULAWESI 7.2 55.9 44.1 51.2 48.8 38.0 62.0 34.4 65.6

MALUKU PAPUA 3.3 41.9 58.1 65.5 34.5 44.0 56.0 25.8 74.2

Tahu Tom Lembong 

merupakan pendukung 

Anies di Pilpres 2024? 

(Base: tahu kasus yang 

menjerat Tom Lembong)

Tahu Prabowo memberikan 

Abolisi pada Tom 

Lembong? (Base: tahu 

kasus yang menjerat Tom 

Lembong)

Tahu pemberian Abolisi 

ketika Tom Lembong 

sedang mengajukan 

banding? (Base: tahu 

kasus yang menjerat Tom 

Lembong)

Tahu kasus 

korupsi yang 

menjerat Tom 

Lembong?BASE
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BASE Ya, tahu Tidak tahu Ya, tahu Tidak tahu Ya, tahu Tidak tahu Ya, tahu Tidak tahu

Sumber mendapatkan informasi terkait masalah sosial, hukum, politik dan pemerintahan? [jawaban bisa lebih dari satu]

Televisi 49.0 51.8 48.2 57.5 42.5 45.9 54.1 55.1 44.9

Facebook 36.0 58.1 41.9 57.0 43.0 37.1 62.9 56.9 43.1

Tiktok 31.9 60.0 40.0 56.3 43.7 43.3 56.7 61.6 38.4

Youtube 23.8 56.6 43.4 63.7 36.3 48.2 51.8 69.8 30.2

Instagram 18.1 79.4 20.6 67.4 32.6 50.3 49.7 61.9 38.1

Portal berita online 11.6 70.6 29.4 70.4 29.6 45.7 54.3 66.8 33.2

Twitter 8.3 88.9 11.1 73.7 26.3 65.6 34.4 80.1 19.9

WhatsApp 7.4 65.1 34.9 62.0 38.0 57.4 42.6 80.7 19.3

TT/TJ 4.8 27.8 72.2 25.7 74.3 26.5 73.5 36.4 63.6

Tahu Tom Lembong merupakan 

pendukung Anies di Pilpres 

2024? (Base: tahu kasus yang 

menjerat Tom Lembong)

Tahu Prabowo memberikan 

Abolisi pada Tom Lembong? 

(Base: tahu kasus yang 

menjerat Tom Lembong)

Tahu pemberian Abolisi ketika 

Tom Lembong sedang 

mengajukan banding? (Base: 

tahu kasus yang menjerat Tom 

Lembong)

Tahu kasus 

korupsi yang 

menjerat Tom 

Lembong?



KASUS SUAP YANG MENJERAT HASTO KRISTIYANTO & PEMBERIAN 

AMNESTI KEPADA HASTO KRISTIYANTO

Apakah Ibu/Bapak tahu atau pernah dengar berita

tentang kasus suap kepada mantan anggota KPU 

yang menjerat Hasto Kristiyanto? …(%)

Sekitar 28% tahu berita tentang kasus suap kepada

mantan anggota KPU yang menjerat Hasto Kristiyanto.
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28.0

72.0

Ya, tahu Tidak tahu

Dari yang tahu kasus yang menjerat Hasto Kristiyanto

tersebut, sekitar 56.5% juga tahu berita Pesiden Prabowo

yang memberikan amnesti (pengampunan atas hukuman

yang dijatuhkan) terhadap Hasto Kristiyanto.

56.5

43.5

Ya, tahu Tidak tahu

Apakah Ibu/Bapak tahu atau pernah dengar berita tentang Presiden

Prabowo yang memberikan amnesti (pengampunan atas hukuman

yang dijatuhkan) terhadap Hasto Kristiyanto? …(%) 

[BASE: Tahu berita kasus suap yang menjerat Hasto Kristiyanto]

Jika tahu



PEMBERIAN AMNESTI DILAKUKAN KETIKA HASTO KRISTIYANTO 

TIDAK DALAM PROSES BANDING ATAS HUKUMANNYA

Apakah Ibu/Bapak tahu atau pernah dengar bahwa ketika Presiden Prabowo memberikan amnesti (pengampunan

hukuman) kepada Hasto Kristiyanto, ia tidak dalam proses banding atas hukuman 3,5 tahun yang dijatuhkan

pengadilan? …(%) [BASE: Tahu berita kasus suap yang menjerat Hasto Kristiyanto]

Dari yang tahu kasus yang menjerat Hasto Kristiyanto tersebu, sekitar

33% tahu bahwa ketika Presiden Prabowo memberikan amnesti

(pengampunan hukuman) saat Hasto Kristiyanto tidak dalam proses

banding atas hukuman 3,5 tahun yang dijatuhkan pengadilan.
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HASTO KRISTIYANTO MERUPAKAN PEJABAT TINGGI PDIP 

YANG MENDUKUNG GANJAR PRANOWO PADA PILPRES 2024

Apakah Ibu/Bapak tahu atau pernah dengar bahwa Hasto Kristiyanto merupakan salah satu pejabat tinggi Partai

Demokrasi Indonesia Persjuangan (PDIP) yang mendukung capres Ganjar Pranowo pada Pilpres 2024 yang lalu? …(%) 

[BASE: Tahu berita kasus suap yang menjerat Hasto Kristiyanto]

Dari yang tahu kasus yang menjerat Hasto Kristiyanto

tersebu, sekitar 69% warga juga tahu bahwa Hasto

Kristiyanto merupakan salah satu pejabat tinggi Partai

Demokrasi Indonesia Persjuangan (PDIP) yang mendukung

capres Ganjar Pranowo pada Pilpres 2024 yang lalu.
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KASUS HASTO KRISTIYANTO MENURUT DEMOGRAFI DAN WILAYAH

42Temuan: Survei Telepon Nasional, 4-7 Agustus 2025

Ya, tahu
Tidak 

tahu
Ya, tahu Tidak tahu Ya, tahu Tidak tahu Ya, tahu Tidak tahu

GENDER

Laki-laki 50.4 34.9 65.1 62.2 37.8 37.1 62.9 73.9 26.1

Perempuan 49.6 20.9 79.1 46.9 53.1 26.0 74.0 60.7 39.3

GENERASI

Gen Z (1997 - 2012) 24.2 24.2 75.8 40.2 59.8 19.6 80.4 48.5 51.5

Millenials (1981 - 1996) 34.4 29.1 70.9 55.3 44.7 34.3 65.7 71.6 28.4

Gen X (1965 - 1980) 26.9 27.9 72.1 56.4 43.6 32.9 67.1 74.7 25.3

Babby Boomers+ (1918 - 1964) 14.5 31.5 68.5 80.4 19.6 47.3 52.7 80.1 19.9

ETNIS

Jawa 40.5 31.1 68.9 54.3 45.7 30.7 69.3 74.6 25.4

Sunda 16.0 22.6 77.4 52.9 47.1 34.3 65.7 64.9 35.1

Batak 3.2 34.8 65.2 81.6 18.4 57.4 42.6 82.1 17.9

Madura 3.2 12.2 87.8 79.6 20.4 33.6 66.4 80.7 19.3

Betawi 2.8 40.1 59.9 83.7 16.3 26.8 73.2 82.2 17.8

Minang 2.4 23.7 76.3 45.0 55.0 24.8 75.2 56.8 43.2

Bugis 2.5 35.1 64.9 46.0 54.0 21.2 78.8 43.4 56.6

Melayu 2.8 42.4 57.6 34.8 65.2 17.4 82.6 43.3 56.7

Lainnya 26.7 24.5 75.5 58.9 41.1 38.7 61.3 64.4 35.6

Ketika Prabowo memberikan 

amnesti pada Hasto Kritiyanto, ia 

tidak dalam proses banding atas 

hukumannya (Base: Tahu kasus 

yang menjerat Hasto)

BASE

Tahu kasus suap 

kepada mantan 

anggota KPU yang 

menjerat Hasto 

Kritiyanto?

Tahu Hasto  merupakan pejabat tinggi 

PDIP yang mendukung Ganjar 

Pranowo di Pilpres 2024? (Base: Tahu 

kasus yang menjerat Hasto)

Prabowo memberikan 

Amnesti pada Hasto 

Kritiyanto? (Base: Tahu 

kasus yang menjerat 

Hasto)
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Ya, tahu
Tidak 

tahu
Ya, tahu Tidak tahu Ya, tahu Tidak tahu Ya, tahu Tidak tahu

AGAMA

Islam 86.3 29.0 71.0 54.5 45.5 31.1 68.9 67.4 32.6

Nahdlatul Ulama (NU) 59.5 28.1 71.9 52.6 47.4 30.3 69.7 70.4 29.6

Muhammadiyah 5.5 16.6 83.4 51.3 48.7 49.5 50.5 66.2 33.8

Lainnya 0.9 58.8 41.2 59.4 40.6 25.2 74.8 100.0 0.0

Bukan bagian organisasi Islam 

manapun
29.0 33.1 66.9 54.7 45.3 28.0 72.0 59.1 40.9

TT/TJ 5.2 26.0 74.0 77.1 22.9 52.9 47.1 78.2 21.8

Lainnya 13.7 21.2 78.8 74.2 25.8 49.2 50.8 82.8 17.2

PENDIDIKAN

<= SD 37.8 18.9 81.1 54.1 45.9 28.9 71.1 68.0 32.0

SLTP 18.8 23.7 76.3 49.1 50.9 29.3 70.7 75.6 24.4

SLTA 30.0 32.0 68.0 56.9 43.1 33.2 66.8 74.4 25.6

Kuliah 13.4 50.7 49.3 63.4 36.6 39.4 60.6 58.1 41.9

Ketika Prabowo memberikan 

amnesti pada Hasto Kritiyanto, ia 

tidak dalam proses banding atas 

hukumannya (Base: Tahu kasus 

yang menjerat Hasto)

BASE

Tahu kasus suap 

kepada mantan 

anggota KPU yang 

menjerat Hasto 

Kritiyanto?

Tahu Hasto  merupakan pejabat tinggi 

PDIP yang mendukung Ganjar 

Pranowo di Pilpres 2024? (Base: Tahu 

kasus yang menjerat Hasto)

Prabowo memberikan 

Amnesti pada Hasto 

Kritiyanto? (Base: Tahu 

kasus yang menjerat 

Hasto)
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Ya, tahu
Tidak 

tahu
Ya, tahu Tidak tahu Ya, tahu Tidak tahu Ya, tahu Tidak tahu

PEKERJAAN

Petani, peternak, nelayan 16.2 26.8 73.2 71.8 28.2 26.3 73.7 81.7 18.3

Buruh kasar, bengkel/teknisi, satpam, supir/ojek, 

pedagang kecil (warung/kaki lima), kerja tidak tetap, dll.
23.2 29.8 70.2 63.9 36.1 36.0 64.0 79.9 20.1

Toko/grosir, wiraswasta, pengusaha, kontraktor, dll. 9.4 35.3 64.7 53.1 46.9 31.6 68.4 81.9 18.1

Pegawai (Negeri/swasta), guru/dosen, profesional 

(dokter, pengacara, konsultan), dll.
11.1 38.9 61.1 64.8 35.2 50.0 50.0 73.2 26.8

Ibu rumah tangga 28.1 17.4 82.6 35.9 64.1 25.5 74.5 51.9 48.1

Masih sekolah/kuliah 8.2 31.9 68.1 18.3 81.7 11.8 88.2 19.2 80.8

Lainnya 3.7 42.4 57.6 94.3 5.7 52.8 47.2 83.2 16.8

PENDAPATAN

Di bawah 1 Juta 24.3 16.1 83.9 52.1 47.9 35.1 64.9 77.8 22.2

1 Juta s/d kurang dari 2 Juta 33.5 22.7 77.3 59.8 40.2 29.4 70.6 72.8 27.2

2 Juta s/d kurang dari 4 Juta 24.2 37.4 62.6 59.2 40.8 32.3 67.7 66.8 33.2

4 Juta atau lebih 11.3 50.0 50.0 51.9 48.1 36.8 63.2 61.9 38.1

TT/TJ 6.8 26.6 73.4 53.8 46.2 35.3 64.7 67.0 33.0

Ketika Prabowo memberikan 

amnesti pada Hasto Kritiyanto, ia 

tidak dalam proses banding atas 

hukumannya (Base: Tahu kasus 

yang menjerat Hasto)

BASE

Tahu kasus suap 

kepada mantan 

anggota KPU yang 

menjerat Hasto 

Kritiyanto?

Tahu Hasto  merupakan pejabat tinggi 

PDIP yang mendukung Ganjar 

Pranowo di Pilpres 2024? (Base: Tahu 

kasus yang menjerat Hasto)

Prabowo memberikan 

Amnesti pada Hasto 

Kritiyanto? (Base: Tahu 

kasus yang menjerat 

Hasto)
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Ya, tahu
Tidak 

tahu
Ya, tahu Tidak tahu Ya, tahu Tidak tahu Ya, tahu Tidak tahu

PEDESAAN/PERKOTAAN

Pedesaan 50.0 24.4 75.6 56.1 43.9 34.2 65.8 72.4 27.6

Perkotaan 50.0 31.6 68.4 56.9 43.1 32.0 68.0 66.4 33.6

WILAYAH

SUMATERA 21.2 26.1 73.9 53.9 46.1 29.9 70.1 65.3 34.7

BANTEN 4.4 37.2 62.8 63.1 36.9 23.8 76.2 73.5 26.5

DKI 4.1 29.8 70.2 86.4 13.6 64.6 35.4 89.1 10.9

JABAR 17.6 28.1 71.9 58.9 41.1 31.9 68.1 76.5 23.5

JATENG DIY 15.3 26.2 73.8 68.9 31.1 39.7 60.3 79.6 20.4

JATIM 15.5 32.6 67.4 42.8 57.2 24.7 75.3 54.1 45.9

BALI NUSA 5.5 25.2 74.8 60.3 39.7 27.8 72.2 67.7 32.3

KALIMANTAN 6.0 17.1 82.9 58.4 41.6 32.9 67.1 99.2 0.8

SULAWESI 7.2 31.3 68.7 37.9 62.1 35.6 64.4 49.6 50.4

MALUKU PAPUA 3.3 28.4 71.6 67.6 32.4 49.8 50.2 67.6 32.4

Ketika Prabowo memberikan 

amnesti pada Hasto Kritiyanto, ia 

tidak dalam proses banding atas 

hukumannya (Base: Tahu kasus 

yang menjerat Hasto)

BASE

Tahu kasus suap 

kepada mantan 

anggota KPU yang 

menjerat Hasto 

Kritiyanto?

Tahu Hasto  merupakan pejabat tinggi 

PDIP yang mendukung Ganjar 

Pranowo di Pilpres 2024? (Base: Tahu 

kasus yang menjerat Hasto)

Prabowo memberikan 

Amnesti pada Hasto 

Kritiyanto? (Base: Tahu 

kasus yang menjerat 

Hasto)
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BASE Ya, tahu Tidak tahu Ya, tahu Tidak tahu Ya, tahu Tidak tahu Ya, tahu Tidak tahu

Sumber mendapatkan informasi terkait masalah sosial, hukum, politik dan pemerintahan? [jawaban bisa lebih dari satu]

Televisi 49.0 32.6 67.4 60.1 39.9 34.9 65.1 73.4 26.6

Facebook 36.0 33.2 66.8 46.8 53.2 28.4 71.6 61.2 38.8

Tiktok 31.9 28.9 71.1 46.5 53.5 25.8 74.2 68.6 31.4

Youtube 23.8 31.8 68.2 62.9 37.1 34.5 65.5 77.0 23.0

Instagram 18.1 45.8 54.2 52.5 47.5 34.3 65.7 62.2 37.8

Portal berita online 11.6 45.6 54.4 63.6 36.4 36.9 63.1 79.3 20.7

Twitter 8.3 46.5 53.5 62.6 37.4 38.9 61.1 80.7 19.3

WhatsApp 7.4 32.4 67.6 55.4 44.6 31.2 68.8 79.3 20.7

TT/TJ 4.8 11.2 88.8 49.4 50.6 0.0 100.0 59.0 41.0

Tahu Hasto  merupakan 

pejabat tinggi PDIP yang 

mendukung Ganjar Pranowo 

di Pilpres 2024? (Base: Tahu 

kasus yang menjerat Hasto)

Prabowo memberikan 

Amnesti pada Hasto 

Kritiyanto? (Base: Tahu 

kasus yang menjerat 

Hasto)

Ketika Prabowo memberikan 

amnesti pada Hasto Kritiyanto, 

ia tidak dalam proses banding 

atas hukumannya (Base: Tahu 

kasus yang menjerat Hasto)

Tahu kasus suap 

kepada mantan 

anggota KPU yang 

menjerat Hasto 

Kritiyanto?



ABOLISI DAN AMNESTI DIBERIKAN DEMI PERSATUAN DAN 

PERSAUDARAAN SEMUA ANAK BANGSA

Presiden Prabowo Subianto memberikan abolisi dan amnesti kepada Tom Lembong dan Hasto Kristiyanto dengan

alasan persatuan dan persaudaraan semua anak bangsa. Apakah Ibu/Bapak sangat setuju, setuju, kurang setuju atau

tidak setuju sama sekali dengan kebijakan Presiden Prabowo tersebut? …(%)

Sekitar 45.2% setuju bahwa Presiden

Prabowo Subianto memberikan abolisi

dan amnesti kepada Tom Lembong

dan Hasto Kristiyanto dengan alasan

persatuan dan persaudaraan semua

anak bangsa.
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BASE
Sangat 

setuju+setuju

Kurang+tidak 

setuju sama 

sekali

TT/TJ

GENDER

Laki-laki 50.4 42.9 37.4 19.7

Perempuan 49.6 47.4 33.3 19.3

GENERASI

Gen Z (1997 - 2012) 24.2 49.4 31.6 18.9

Millenials (1981 - 1996) 34.4 43.1 40.2 16.7

Gen X (1965 - 1980) 26.9 37.7 40.4 21.9

Babby Boomers+ (1918 - 1964) 14.5 56.5 20.9 22.7

ETNIS

Jawa 40.5 39.4 34.4 26.2

Sunda 16.0 44.9 36.9 18.2

Batak 3.2 50.7 39.1 10.3

Madura 3.2 63.3 28.4 8.3

Betawi 2.8 41.6 43.6 14.9

Minang 2.4 56.8 36.5 6.7

Bugis 2.5 41.0 34.0 25.0

Melayu 2.8 47.6 31.2 21.1

Lainnya 26.7 50.7 36.0 13.4

AGAMA

Islam 86.3 44.4 34.1 21.5

Nahdlatul Ulama (NU) 59.5 41.5 37.3 21.2

Muhammadiyah 5.5 59.1 27.1 13.8

Lainnya 0.9 34.9 41.8 23.3

Bukan bagian organisasi Islam 

manapun
29.0 45.7 32.6 21.6

TT/TJ 5.2 56.5 12.0 31.5

Lainnya 13.7 49.7 43.3 7.0

BASE
Sangat 

setuju+setuju

Kurang+tidak 

setuju sama 

sekali

TT/TJ

PENDIDIKAN

<= SD 37.8 54.0 24.1 21.9

SLTP 18.8 32.6 43.1 24.3

SLTA 30.0 40.4 42.0 17.6

Kuliah 13.4 48.3 41.6 10.1

PEKERJAAN

Petani, peternak, nelayan 16.2 47.6 36.8 15.7

Buruh kasar, bengkel/teknisi, satpam, supir/ojek, pedagang 

kecil (warung/kaki lima), kerja tidak tetap, dll.
23.2 46.2 35.4 18.4

Toko/grosir, wiraswasta, pengusaha, kontraktor, dll. 9.4 31.2 50.1 18.7

Pegawai (Negeri/swasta), guru/dosen, profesional (dokter, 

pengacara, konsultan), dll.
11.1 44.4 39.3 16.3

Ibu rumah tangga 28.1 48.9 32.7 18.4

Masih sekolah/kuliah 8.2 37.2 23.8 39.0

Lainnya 3.7 54.1 26.4 19.5

TT/TJ 0.0 0.0 0.0 0.0

PENDAPATAN

Di bawah 1 Juta 24.3 48.9 31.5 19.6

1 Juta s/d kurang dari 2 Juta 33.5 45.0 33.3 21.7

2 Juta s/d kurang dari 4 Juta 24.2 46.6 37.2 16.1

4 Juta atau lebih 11.3 41.8 50.2 7.9

TT/TJ 6.8 32.1 28.7 39.2
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BASE
Sangat 

setuju+setuju

Kurang+tidak 

setuju sama 

sekali

TT/TJ

PEDESAAN/PERKOTAAN

Pedesaan 50.0 49.6 33.4 17.0

Perkotaan 50.0 40.6 37.4 22.0

WILAYAH

SUMATERA 21.2 47.6 39.0 13.5

BANTEN 4.4 54.7 31.1 14.3

DKI 4.1 35.7 58.4 6.0

JABAR 17.6 38.6 39.8 21.6

JATENG DIY 15.3 28.5 28.8 42.7

JATIM 15.5 54.8 32.3 12.9

BALI NUSA 5.5 42.3 43.3 14.4

KALIMANTAN 6.0 58.7 26.1 15.3

SULAWESI 7.2 53.2 27.1 19.7

MALUKU PAPUA 3.3 58.2 33.1 8.7
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BASE
Sangat 

setuju+setuju

Kurang+tidak 

setuju sama 

sekali

TT/TJ

Televisi 49.0 40.1 39.0 20.9

Facebook 36.0 45.0 37.8 17.2

Tiktok 31.9 44.0 35.9 20.2

Youtube 23.8 33.2 42.4 24.4

Instagram 18.1 30.5 46.8 22.7

Portal berita online 11.6 31.3 54.3 14.4

Twitter 8.3 25.5 45.1 29.4

WhatsApp 7.4 26.6 49.9 23.6

TT/TJ 4.8 42.0 22.8 35.2

Sumber mendapatkan informasi terkait masalah sosial, hukum, politik dan 

pemerintahan? [jawaban bisa lebih dari satu]



APAKAH PERCAYA HUBUNGAN PRABOWO DAN JOKOWI TIDAK HARMONIS 

SEMENJAK PRABOWO MEMBERIKAN ABOLISI DAN AMNESTI?

Setelah Presiden Prabowo memberikan abolisi dan amnesti kepada Tom Lembong dan Hasto Kristiyanto, ada yang 

berpendapat bahwa saat ini hubungan antara Presiden Prabowo dan Joko Widodo (Jokowi) sedang tidak harmonis. 

Apakah Ibu/Bapak sangat percaya, cukup percaya, kurang percaya atau tidak percaya sama sekali dengan pendapat

tersebut? …(%)

Lebih banyak yang tidak percaya

(52.1%) saat ini hubungan antara

Presiden Prabowo dan Joko Widodo

(Jokowi) sedang tidak harmonis pasca

pemberian abolisi dan amnesti kepada

Tom Lembong dan Hasto Kristiyanto.
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BASE
Sangat+cuku

p percaya

Kurang+tidak 

percaya 

sama sekali

TT/TJ

GENDER

Laki-laki 50.4 23.8 53.4 22.7

Perempuan 49.6 22.4 50.7 26.9

GENERASI

Gen Z (1997 - 2012) 24.2 29.1 58.2 12.7

Millenials (1981 - 1996) 34.4 23.8 51.2 25.0

Gen X (1965 - 1980) 26.9 19.4 48.4 32.2

Babby Boomers+ (1918 - 1964) 14.5 18.5 50.7 30.8

ETNIS

Jawa 40.5 21.2 52.3 26.5

Sunda 16.0 29.2 48.6 22.2

Batak 3.2 43.2 43.4 13.4

Madura 3.2 27.8 55.1 17.0

Betawi 2.8 23.1 51.1 25.8

Minang 2.4 23.0 56.6 20.3

Bugis 2.5 9.6 68.9 21.5

Melayu 2.8 19.1 57.1 23.8

Lainnya 26.7 21.2 52.0 26.9

AGAMA

Islam 86.3 22.8 51.6 25.6

Nahdlatul Ulama (NU) 59.5 22.3 54.0 23.7

Muhammadiyah 5.5 38.0 40.6 21.4

Lainnya 0.9 37.3 46.1 16.6

Bukan bagian organisasi Islam 

manapun
29.0 18.3 54.4 27.3

TT/TJ 5.2 35.2 21.1 43.7

Lainnya 13.7 25.3 54.8 19.9

BASE
Sangat+cuku

p percaya

Kurang+tidak 

percaya 

sama sekali

TT/TJ

PENDIDIKAN

<= SD 37.8 21.5 47.0 31.5

SLTP 18.8 23.4 46.9 29.7

SLTA 30.0 26.5 55.1 18.4

Kuliah 13.4 20.0 66.7 13.3

PEKERJAAN

Petani, peternak, nelayan 16.2 25.7 50.5 23.8

Buruh kasar, bengkel/teknisi, 

satpam, supir/ojek, pedagang kecil 

(warung/kaki lima), kerja tidak 

tetap, dll.

23.2 27.7 41.0 31.2

Toko/grosir, wiraswasta, 

pengusaha, kontraktor, dll.
9.4 19.7 60.6 19.7

Pegawai (Negeri/swasta), 

guru/dosen, profesional (dokter, 

pengacara, konsultan), dll.

11.1 18.1 64.5 17.4

Ibu rumah tangga 28.1 23.5 47.9 28.5

Masih sekolah/kuliah 8.2 13.6 73.5 12.9

Lainnya 3.7 25.2 52.9 21.9

TT/TJ 0.0 0.0 0.0 0.0

PENDAPATAN

Di bawah 1 Juta 24.3 23.9 49.3 26.7

1 Juta s/d kurang dari 2 Juta 33.5 22.9 50.0 27.2

2 Juta s/d kurang dari 4 Juta 24.2 25.1 54.5 20.4

4 Juta atau lebih 11.3 18.1 70.5 11.4

TT/TJ 6.8 23.1 32.8 44.1
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BASE
Sangat+cuku

p percaya

Kurang+tidak 

percaya 

sama sekali

TT/TJ

PEDESAAN/PERKOTAAN

Pedesaan 50.0 29.3 49.1 21.6

Perkotaan 50.0 17.0 55.0 28.0

WILAYAH

SUMATERA 21.2 25.7 54.0 20.3

BANTEN 4.4 26.8 54.7 18.4

DKI 4.1 26.5 28.1 45.3

JABAR 17.6 21.9 50.4 27.7

JATENG DIY 15.3 16.5 44.8 38.7

JATIM 15.5 26.7 63.2 10.1

BALI NUSA 5.5 32.2 39.9 27.9

KALIMANTAN 6.0 24.6 46.5 28.9

SULAWESI 7.2 13.5 66.3 20.2

MALUKU PAPUA 3.3 21.7 54.6 23.8
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BASE
Sangat+cukup 

percaya

Kurang+tidak 

percaya sama 

sekali

TT/TJ

Televisi 49.0 24.0 48.5 27.5

Facebook 36.0 22.8 56.9 20.3

Tiktok 31.9 24.0 59.7 16.2

Youtube 23.8 21.1 57.6 21.3

Instagram 18.1 16.2 62.8 21.0

Portal berita online 11.6 20.9 58.0 21.1

Twitter 8.3 24.0 55.9 20.1

WhatsApp 7.4 24.8 48.5 26.7

TT/TJ 4.8 25.3 23.1 51.6

Sumber mendapatkan informasi terkait masalah sosial, hukum, politik dan 

pemerintahan? [jawaban bisa lebih dari satu]



SIKAP TERHADAP PERNYATAAN PDIP: TIDAK MEMPOSISIKAN DIRI 

SEBAGAI OPOSISI MAUPUN KOALISI, TETAPI SEBAGAI PENYEIMBANG

Setelah Presiden Prabowo memberikan amnesti kepada Hasto Kristiyanto, Ketua Umum PDIP Megawati 

Soekarnoputri menyatakan bahwa PDIP tidak memposisikan diri sebagai oposisi pemerintah, tidak juga berkoalisi, 

tetapi sebagai penyeimbang. Apakah Ibu/Bapak sangat setuju, setuju, kurang setuju atau tidak setuju sama sekali

dengan sikap PDIP tersebut? …(%)

Sekitar 34.4% setuju dengan PDIP

yang tidak memposisikan diri sebagai

oposisi pemerintah, tidak juga

berkoalisi, tetapi sebagai

penyeimbang, sementara ada 34.1%

yang tidak setuju.
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Sangat 

setuju+setuju

Kurang+tidak 

setuju sama sekali
TT/TJ

GENDER

Laki-laki 50.4 36.3 33.2 30.4

Perempuan 49.6 32.4 35.0 32.6

GENERASI

Gen Z (1997 - 2012) 24.2 43.4 38.9 17.7

Millenials (1981 - 1996) 34.4 33.2 36.2 30.5

Gen X (1965 - 1980) 26.9 28.0 31.4 40.6

Babby Boomers+ (1918 - 1964) 14.5 34.1 26.0 39.9

ETNIS

Jawa 40.5 32.2 33.8 34.0

Sunda 16.0 36.9 36.6 26.5

Batak 3.2 35.5 37.6 26.9

Madura 3.2 43.5 33.7 22.7

Betawi 2.8 19.4 41.8 38.8

Minang 2.4 20.1 52.7 27.2

Bugis 2.5 34.3 46.0 19.7

Melayu 2.8 40.8 28.8 30.4

Lainnya 26.7 37.2 29.6 33.2

BASE

SIKAP TERHADAP PERNYATAAN PDIP: 

TIDAK MEMPOSISIKAN DIRI SEBAGAI 

OPOSISI MAUPUN KOALISI, TETAPI 

SEBAGAI PENYEIMBANG

Sangat 

setuju+setuju

Kurang+tidak 

setuju sama sekali
TT/TJ

AGAMA

Islam 86.3 33.6 33.6 32.8

Nahdlatul Ulama (NU) 59.5 32.9 36.8 30.3

Muhammadiyah 5.5 48.3 24.9 26.8

Lainnya 0.9 34.0 40.3 25.7

Bukan bagian organisasi Islam 

manapun
29.0 34.1 28.3 37.6

TT/TJ 5.2 23.5 33.6 42.9

Lainnya 13.7 39.1 37.5 23.4

PENDIDIKAN

<= SD 37.8 30.3 29.3 40.5

SLTP 18.8 28.5 34.6 36.9

SLTA 30.0 37.3 39.8 22.9

Kuliah 13.4 47.7 34.2 18.1

BASE

SIKAP TERHADAP PERNYATAAN PDIP: 

TIDAK MEMPOSISIKAN DIRI SEBAGAI 

OPOSISI MAUPUN KOALISI, TETAPI 

SEBAGAI PENYEIMBANG
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Sangat 

setuju+setuju

Kurang+tidak 

setuju sama sekali
TT/TJ

PEKERJAAN

Petani, peternak, nelayan 16.2 37.7 27.7 34.6

Buruh kasar, bengkel/teknisi, 

satpam, supir/ojek, pedagang kecil 

(warung/kaki lima), kerja tidak 

tetap, dll.

23.2 30.9 36.4 32.7

Toko/grosir, wiraswasta, 

pengusaha, kontraktor, dll.
9.4 33.6 38.6 27.8

Pegawai (Negeri/swasta), 

guru/dosen, profesional (dokter, 

pengacara, konsultan), dll.

11.1 48.4 31.8 19.8

Ibu rumah tangga 28.1 34.0 32.0 34.0

Masih sekolah/kuliah 8.2 23.3 46.9 29.8

Lainnya 3.7 28.5 30.7 40.8

TT/TJ 0.0 0.0 0.0 0.0

BASE

SIKAP TERHADAP PERNYATAAN PDIP: 

TIDAK MEMPOSISIKAN DIRI SEBAGAI 

OPOSISI MAUPUN KOALISI, TETAPI 

SEBAGAI PENYEIMBANG

Sangat 

setuju+setuju

Kurang+tidak 

setuju sama sekali
TT/TJ

PENDAPATAN

Di bawah 1 Juta 24.3 31.6 34.2 34.2

1 Juta s/d kurang dari 2 Juta 33.5 30.5 34.3 35.1

2 Juta s/d kurang dari 4 Juta 24.2 41.9 36.8 21.3

4 Juta atau lebih 11.3 40.7 40.4 18.9

TT/TJ 6.8 26.0 12.8 61.2

PEDESAAN/PERKOTAAN

Pedesaan 50.0 38.6 32.1 29.3

Perkotaan 50.0 30.2 36.1 33.7

BASE

SIKAP TERHADAP PERNYATAAN PDIP: 

TIDAK MEMPOSISIKAN DIRI SEBAGAI 

OPOSISI MAUPUN KOALISI, TETAPI 

SEBAGAI PENYEIMBANG
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Sangat 

setuju+setuju

Kurang+tidak 

setuju sama sekali
TT/TJ

WILAYAH

SUMATERA 21.2 33.3 37.6 29.1

BANTEN 4.4 46.6 34.0 19.5

DKI 4.1 38.7 26.9 34.4

JABAR 17.6 26.8 40.5 32.6

JATENG DIY 15.3 24.1 29.5 46.4

JATIM 15.5 41.3 34.6 24.2

BALI NUSA 5.5 49.0 25.7 25.3

KALIMANTAN 6.0 40.0 27.1 32.9

SULAWESI 7.2 34.4 36.3 29.3

MALUKU PAPUA 3.3 41.2 27.7 31.1

BASE

SIKAP TERHADAP PERNYATAAN PDIP: 

TIDAK MEMPOSISIKAN DIRI SEBAGAI 

OPOSISI MAUPUN KOALISI, TETAPI 

SEBAGAI PENYEIMBANG
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BASE

Sangat 

setuju+set

uju

Kurang+tidak 

setuju sama sekali
TT/TJ

Televisi 49.0 31.1 35.8 33.1

Facebook 36.0 39.5 39.6 20.9

Tiktok 31.9 36.7 41.6 21.8

Youtube 23.8 34.0 37.6 28.3

Instagram 18.1 31.3 46.2 22.4

Portal berita online 11.6 30.7 49.0 20.3

Twitter 8.3 27.3 52.2 20.5

WhatsApp 7.4 35.5 37.7 26.8

TT/TJ 4.8 15.7 18.8 65.5

Sumber mendapatkan informasi terkait masalah sosial, hukum, politik dan 

pemerintahan? [jawaban bisa lebih dari satu]

SIKAP TERHADAP PERNYATAAN PDIP: 

TIDAK MEMPOSISIKAN DIRI SEBAGAI 

OPOSISI MAUPUN KOALISI, TETAPI 

SEBAGAI PENYEIMBANG
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ISU IJAZAH PALSU JOKOWI

Apakah Ibu/Bapak tahu atau pernah dengar

tentang isu ijazah palsu mantan presiden

Joko Widodo (Jokowi)? …(%)

Mayoritas tahu isu ijazah palsu mantan presiden Joko Widodo (Jokowi). Dari yang tahu, mayoritas tidak percaya bahwa ijazah

mantan presiden Joko Widodo (Jokowi) palsu.
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Jika tahu

73.3

26.7

Ya, tahu Tidak tahu

Apakah Ibu/Bapak sangat percaya, percaya, kurang

percaya atau tidak percaya sama sekali bahwa ijazah 

mantan presiden Joko Widodo (Jokowi) palsu? …(%)
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Ya, tahu Tidak tahu

Sangat 

percaya+per

caya

Kurang+tidak 

percaya sama 

sekali

TT/TJ

GENDER

Laki-laki 50.4 76.7 23.3 13.9 70.4 15.7

Perempuan 49.6 69.8 30.2 13.6 63.7 22.8

GENERASI

Gen Z (1997 - 2012) 24.2 73.1 26.9 17.4 70.5 12.1

Millenials (1981 - 1996) 34.4 73.4 26.6 14.7 67.6 17.8

Gen X (1965 - 1980) 26.9 74.0 26.0 10.3 66.3 23.4

Babby Boomers+ (1918 - 1964) 14.5 71.9 28.1 11.7 61.5 26.8

BASE

Apakah Ibu/Bapak tahu atau 

pernah dengar tentang isu 

ijazah palsu mantan presiden 

Joko Widodo (Jokowi)?

Apakah Ibu/Bapak sangat percaya, percaya, 

kurang percaya atau tidak percaya sama sekali 

bahwa ijazah mantan presiden Joko Widodo 

(Jokowi) palsu?
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Ya, tahu Tidak tahu

Sangat 

percaya+per

caya

Kurang+tidak 

percaya sama 

sekali

TT/TJ

ETNIS

Jawa 40.5 74.8 25.2 15.6 68.3 16.0

Sunda 16.0 72.9 27.1 13.3 66.1 20.6

Batak 3.2 80.4 19.6 21.8 72.2 6.0

Madura 3.2 63.2 36.8 16.0 59.4 24.6

Betawi 2.8 69.1 30.9 5.6 54.7 39.7

Minang 2.4 92.3 7.7 34.9 49.7 15.4

Bugis 2.5 81.1 18.9 9.9 75.6 14.4

Melayu 2.8 67.1 32.9 11.1 74.6 14.3

Lainnya 26.7 70.1 29.9 9.4 67.2 23.4

BASE

Apakah Ibu/Bapak tahu atau 

pernah dengar tentang isu 

ijazah palsu mantan presiden 

Joko Widodo (Jokowi)?

Apakah Ibu/Bapak sangat percaya, percaya, 

kurang percaya atau tidak percaya sama sekali 

bahwa ijazah mantan presiden Joko Widodo 

(Jokowi) palsu?



ISU IJAZAH PALSU JOKOWI MENURUT DEMOGRAFI DAN WILAYAH

64Temuan: Survei Telepon Nasional, 4-7 Agustus 2025

Ya, tahu Tidak tahu

Sangat 

percaya+per

caya

Kurang+tidak 

percaya sama 

sekali

TT/TJ

AGAMA

Islam 86.3 74.4 25.6 14.6 64.7 20.6

Nahdlatul Ulama (NU) 59.5 76.0 24.0 14.2 69.1 16.7

Muhammadiyah 5.5 57.0 43.0 16.8 40.1 43.1

Lainnya 0.9 82.9 17.1 17.1 67.0 15.9

Bukan bagian organisasi 

Islam manapun
29.0 77.0 23.0 14.0 64.6 21.4

TT/TJ 5.2 59.2 40.8 21.2 40.7 38.0

Lainnya 13.7 65.9 34.1 7.9 81.6 10.5

BASE

Apakah Ibu/Bapak tahu atau 

pernah dengar tentang isu 

ijazah palsu mantan presiden 

Joko Widodo (Jokowi)?

Apakah Ibu/Bapak sangat percaya, percaya, 

kurang percaya atau tidak percaya sama sekali 

bahwa ijazah mantan presiden Joko Widodo 

(Jokowi) palsu?
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Ya, tahu Tidak tahu

Sangat 

percaya+per

caya

Kurang+tidak 

percaya sama 

sekali

TT/TJ

PENDIDIKAN

<= SD 37.8 63.3 36.7 7.0 65.7 27.3

SLTP 18.8 70.8 29.2 11.5 67.8 20.7

SLTA 30.0 79.0 21.0 18.5 67.5 13.9

Kuliah 13.4 92.0 8.0 25.1 68.7 6.2

PEKERJAAN

Petani, peternak, nelayan 16.2 67.8 32.2 11.2 70.9 18.0

Buruh kasar, bengkel/teknisi, satpam, supir/ojek, pedagang 

kecil (warung/kaki lima), kerja tidak tetap, dll.
23.2 71.6 28.4 14.0 59.2 26.8

Toko/grosir, wiraswasta, pengusaha, kontraktor, dll. 9.4 84.7 15.3 16.8 68.6 14.6

Pegawai (Negeri/swasta), guru/dosen, profesional (dokter, 

pengacara, konsultan), dll.
11.1 87.5 12.5 23.1 71.6 5.2

Ibu rumah tangga 28.1 70.2 29.8 13.3 61.6 25.1

Masih sekolah/kuliah 8.2 67.4 32.6 6.0 91.0 3.0

Lainnya 3.7 71.7 28.3 7.6 70.1 22.2

BASE

Apakah Ibu/Bapak tahu atau 

pernah dengar tentang isu 

ijazah palsu mantan presiden 

Joko Widodo (Jokowi)?

Apakah Ibu/Bapak sangat percaya, percaya, 

kurang percaya atau tidak percaya sama sekali 

bahwa ijazah mantan presiden Joko Widodo 

(Jokowi) palsu?
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Ya, tahu Tidak tahu

Sangat 

percaya+per

caya

Kurang+tidak 

percaya sama 

sekali

TT/TJ

PENDAPATAN

Di bawah 1 Juta 24.3 61.5 38.5 10.4 63.2 26.4

1 Juta s/d kurang dari 2 Juta 33.5 65.9 34.1 10.1 65.6 24.3

2 Juta s/d kurang dari 4 Juta 24.2 84.6 15.4 19.5 69.6 11.0

4 Juta atau lebih 11.3 88.8 11.2 16.2 78.6 5.2

TT/TJ 6.8 85.5 14.5 18.6 60.1 21.3

PEDESAAN/PERKOTAAN

Pedesaan 50.0 71.4 28.6 12.5 70.1 17.4

Perkotaan 50.0 75.1 24.9 14.9 64.0 21.1

BASE

Apakah Ibu/Bapak tahu atau 

pernah dengar tentang isu 

ijazah palsu mantan presiden 

Joko Widodo (Jokowi)?

Apakah Ibu/Bapak sangat percaya, percaya, 

kurang percaya atau tidak percaya sama sekali 

bahwa ijazah mantan presiden Joko Widodo 

(Jokowi) palsu?
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Ya, tahu Tidak tahu

Sangat 

percaya+per

caya

Kurang+tidak 

percaya sama 

sekali

TT/TJ

WILAYAH

SUMATERA 21.2 76.1 23.9 11.4 69.6 19.0

BANTEN 4.4 59.4 40.6 6.0 55.1 39.0

DKI 4.1 85.6 14.4 14.8 40.2 45.0

JABAR 17.6 72.8 27.2 18.0 69.6 12.3

JATENG DIY 15.3 73.3 26.7 7.9 68.9 23.2

JATIM 15.5 71.8 28.2 25.2 64.9 9.9

BALI NUSA 5.5 70.0 30.0 13.4 52.3 34.3

KALIMANTAN 6.0 66.5 33.5 9.7 64.6 25.7

SULAWESI 7.2 83.1 16.9 8.7 80.2 11.0

MALUKU PAPUA 3.3 63.6 36.4 6.3 87.7 6.1

BASE

Apakah Ibu/Bapak tahu atau 

pernah dengar tentang isu 

ijazah palsu mantan presiden 

Joko Widodo (Jokowi)?

Apakah Ibu/Bapak sangat percaya, percaya, 

kurang percaya atau tidak percaya sama sekali 

bahwa ijazah mantan presiden Joko Widodo 

(Jokowi) palsu?
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BASE Ya, tahu Tidak tahu
Sangat 

percaya+percaya

Kurang+tidak 

percaya sama 

sekali

TT/TJ

Televisi 49.0 73.3 26.7 14.2 65.1 20.7

Facebook 36.0 73.0 27.0 16.1 70.8 13.0

Tiktok 31.9 74.5 25.5 15.3 74.3 10.5

Youtube 23.8 75.8 24.2 15.2 72.6 12.3

Instagram 18.1 78.8 21.2 25.9 67.1 7.0

Portal berita online 11.6 91.4 8.6 16.1 72.7 11.2

Twitter 8.3 81.6 18.4 28.0 70.1 1.9

WhatsApp 7.4 85.8 14.2 16.5 77.7 5.8

TT/TJ 4.8 46.9 53.1 1.3 51.8 46.9

Apakah Ibu/Bapak sangat percaya, percaya, kurang 

percaya atau tidak percaya sama sekali bahwa 

ijazah mantan presiden Joko Widodo (Jokowi) 

palsu?

Apakah Ibu/Bapak tahu atau 

pernah dengar tentang isu 

ijazah palsu mantan presiden 

Joko Widodo (Jokowi)?

Sumber mendapatkan informasi terkait masalah sosial, hukum, politik dan pemerintahan? [jawaban bisa lebih dari satu]
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AKSES MEDIA

Dalam sebulan terakhir dari mana saja Ibu/Bapak mendapatkan informasi terkait masalah sosial, hukum, politik 

dan pemerintahan? [jawaban bisa lebih dari satu]... % 
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KESIMPULAN

AMNESTI DAN ABOLISI

● Istilah Amnesti dan Abolisi tidak begitu populer di kalangan warga, sekitar 29% tahu/ pernah

mendengar Abolisi, sementara sekitar 38.4% yang tahu/ pernah mendengar Amnesti.

● Mayoritas 50.3% tahu berita tentang kasus korupsi (importasi gula) yang menjerat Tom

Lembong.

● Dari yang tahu kasus yang menjerat Tom Lembong tersebut, sekitar 54.8% juga tahu berita

Pesiden Prabowo yang memberikan abolisi (penghentian proses hukum) terhadap Tom

Lembong.

● Dari yang tahu kasus yang menjerat Tom Lembong tersebut, sekitar 54.2% juga tahu bahwa

Tom Lembong merupakan salah satu pendukung utama capres Anies Baswedan pada

Pilpres 2024 yang lalu.
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KESIMPULAN

AMNESTI DAN ABOLISI

● Berita kasus suap pada mantan Anggota KPU yang menjerat Hasto Kristiyanto diketahui

atau pernah didengar oleh sekitar 28% warga.

● Mayoritas, 69%, dari yang tahu kasus Hasto Kristiyanto tersebut juga tahu bahwa Hasto

Kristiyanto merupakan salah satu pejabat tinggi Partai Demokrasi Indonesia Perjuangan

(PDIP) yang mendukung capres Ganjar Pranowo pada Pilpres 2024.

● Lebih dari separuh, 56.5%, dari yang tahu kasus tersebut, juga tahu bahwa Presiden

Prabowo memberikan amnesti terhadap Hasto Kristiyanto.

● Sekitar 45.2% setuju bahwa Presiden Prabowo Subianto memberikan abolisi dan amnesti

kepada Tom Lembong dan Hasto Kristiyanto dengan alasan persatuan dan persaudaraan

semua anak bangsa.
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KESIMPULAN

ISU HUBUNGAN PRABOWO DAN JOKOWI YANG TIDAK HARMONIS

● Lebih banyak yang tidak percaya (52.1%) saat ini hubungan antara Presiden Prabowo

dan Joko Widodo (Jokowi) sedang tidak harmonis pasca pemberian abolisi dan

amnesti kepada Tom Lembong dan Hasto Kristiyanto.

ISU IJAZAH PALSU JOKOWI

● Mayoritas tahu isu ijazah palsu mantan presiden Joko Widodo (Jokowi). Dari yang

tahu, mayoritas tidak percaya bahwa ijazah mantan presiden Joko Widodo (Jokowi)

palsu.
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